

2023年9月23日 星期六
责任编辑:白洋
版式设计:岑继维

5

绘就更美乡村“丰”景

赵春雄

春华灼灼，秋实离离。今天是秋分日，我们共庆第六个中国农民丰收节。

从古至今，“丰收”二字承载着中国人民最质朴、最美好的期盼。看“丰”景、说丰年、庆丰收，不仅有助于激发农民群众创造美好生活的干劲，更能够进一步汇聚起贵阳贵安上下推进乡村振兴的强大合力，推动全社会形成关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围，绘就乡村振兴和美图景。

绘就更美乡村“丰”景，当坚持底线思维。习近平总书记多次强调，要树立忧患意识，全方位夯实粮食安全根基，确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中。2023年中央一号文件再次强调，要坚决守牢国家粮食安全底线。以节为媒，继续加大强农惠农助农力度，牢牢巩固住粮食连年丰收的好形势，才能把粮食安全底线守稳守牢。

绘就更美乡村“丰”景，当坚持民生为本。没有广大农民的辛苦耕耘，就没有丰收可言。向农民致敬，就要坚持民生为本，切实改善农村人居环境。令人振奋的是，以农村“五治”为抓手，贵阳贵安广大农村的村容村貌得以全面提升、陈规陋习得以有效遏制，农民的获得感、幸福感、安全感持续增强，一幅乡风文明、宜居宜业的和美乡村画卷正徐徐展开。

绘就更美乡村“丰”景，当坚持产业为要。产业振兴是推动乡村振兴的物质基础。近年来，贵阳贵安坚持聚焦“五个关键”、实施“五个一”工程、培育“四大经营主体”，推动乡村产业高质量发展。我们欣喜地看到，贵阳贵安现代山地特色高效都市农业建设步稳蹄疾，乡村产业融合化、产企发展一体化、家庭经营多样化、人才队伍技能化的乡村产业振兴新格局正在形成。

绘就更美乡村“丰”景，当坚持改革创新。奋楫者先，创新者强。当前，贵阳贵安农村“四块地”改革正在如火如荼进行中，农村经济发展活力得以进一步激发。全面聚焦农业农村发展面临的问题，以改革为动力、以创新为支撑，方能突破发展瓶颈，推动乡村全面振兴。

春种夏耘，秋收冬藏。在希望的田野上，每一滴汗水都见证着农民的辛劳，每一个季节都在为新的收获筑牢基础。踏着时代脚步，只要我们耕耘不辍、只争朝夕，贵阳贵安大地一定会呈现出产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村振兴新图景，广大农民群众一定会过上获得感、幸福感、安全感越来越强的好日子。

庄丰收 促和美

贵阳贵安2023年中国农民丰收节特别报道

